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) ...........جـ ( 

...........

:.......مثل

  اطئةأمام العبارة الخ) X(أمام العبارة الصحيحة وعEمة 

 المخلوط المعلق من المخاليط المتجانسة

 nm 1000و  1nmتتراوح أقطار الجسيمات في المخلوط الغروي بين 

 يمكن فصل مكونات المخلوط الغروي بالترويق والترشيح

 المخلوط المعلق يمكن فصل مكوناته بالترويق والترشيح

 التعبير عن تركيز المحلول كميا أفضل من التعبير الوصفي

 )لتر \مول (المو!رية بوحدة 

 يمكن إذابة جميع المركبات ا/يونية في الماء

 يذوب المركب ا/يوني في الماء على ھيئة أيونات منفصلة في الماء

 في الماء على ھيئة جزيئات" مثل السكروز"يذوب المركب الجزيئي القطبي 

 رةتقل ذائبية معظم المواد الصلبة في الماء بارتفاع درجة الحرا

 يتم تقليل المذاب في المحلول فوق المشبع بإضافة قطعة مذاب تسمى نواة البلر

 على التركيز المو!ري) ا!نخفاض في درجة التجمد(يعتمد ا!رتفاع في درجة الغليان 

 في دمائھا شتاء لتنتج ا/سماك والحشرات مادة إيثيلين جيليكو

 المحلول المركز إلىتنتشر جزيئات الماء عبر الغشاء من المحلول المخفف 

 انفصال جزيئات المذاب وجزيئات المذيب ماص للحرارة

 ارتباط جزيئات المذاب مع جزيئات المذيب طارد للحرارة

  أكمل المخططات           

  

أنواع المادة

) ...........  ب( 

أنواع المخاليط

  ...........

...........

:.......مثل

  

أمام العبارة الصحيحة وعEمة ) √(ضع عEمة 

المخلوط المعلق من المخاليط المتجانسة -1
تتراوح أقطار الجسيمات في المخلوط الغروي بين  -2
يمكن فصل مكونات المخلوط الغروي بالترويق والترشيح -3
المخلوط المعلق يمكن فصل مكوناته بالترويق والترشيح -4
التعبير عن تركيز المحلول كميا أفضل من التعبير الوصفي -5
المو!رية بوحدة  تقاس -6
يمكن إذابة جميع المركبات ا/يونية في الماء -7
يذوب المركب ا/يوني في الماء على ھيئة أيونات منفصلة في الماء -8
يذوب المركب الجزيئي القطبي  -9

تقل ذائبية معظم المواد الصلبة في الماء بارتفاع درجة الحرا - 10
يتم تقليل المذاب في المحلول فوق المشبع بإضافة قطعة مذاب تسمى نواة البلر - 11
يعتمد ا!رتفاع في درجة الغليان  - 12
تنتج ا/سماك والحشرات مادة إيثيلين جيليكو - 13
تنتشر جزيئات الماء عبر الغشاء من المحلول المخفف  - 14
انفصال جزيئات المذاب وجزيئات المذيب ماص للحرارة - 15
ارتباط جزيئات المذاب مع جزيئات المذيب طارد للحرارة - 16
  يذوب الجبس في الماء - 17
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)كجم ( كتلة المذيب  
  

: وتستخدم ا�رقام مثل

........... ...........

) ...........جـ ( 

) ...........  ب( 

ويتناسب عكسيا

) ...........د(    ........... (

ا!ولملخص  قوانين الباب   

100  =النسبة المئوية بالكتلة  � 
…………………

كتلة   المحلول   
  

100  =النسبة المئوية بالحجم  � 
…………………

حجم المحلول      
  

=
) g(  كتلة المذاب          

.×TTTTالكتلة المولية    
�

…………………

حجم المحلول باللتر      

g(  كتلة المذاب          

TTTT .. × كتلة المذيب   
�

…………………

)كجم ( كتلة المذيب       

=الكسر المولي 
………………………

عدد مو!ت المذيب+عدد مو!ت المذاب   
  

: قانون ھنري 
………

………
  =

…………

…………
 

طرق التعبير عن 
تركيز المحلول 

...........

وتستخدم ا�رقام مثل

........... ........... ...........

..............

العوامل المؤثرة في ذوبان الصلب في 
السائل

) ...........  ب(  ........... (

) العوامل المؤثرة في ذوبان الغاز في السائل 
...........

 )

ويتناسب عكسيا
) ...........أ(

ويتناسب طرديا

الخواص الجامعة للمحاليل

) ...........  جـ(  ) ...........ب(

  

  

  

  

النسبة المئوية بالكتلة  )1

النسبة المئوية بالحجم  )2

=المو!رية  )3

=المو!لية  )4
  

الكسر المولي  )5

قانون ھنري  )6

  

...........

وتستخدم ا�لفاظ

.............. ...........

) ...........أ(

) ...........أ(



  

  - :لحساب كتلة المذاب عند تحضير المحاليل القياسية 

  .....................x ...............xالمو!رية ) =  g(الكتلة  )7

  ...................x..................=..............x: ................معادلة التخفيف ھي  )8

  مسائل

في حوض ا/سماك كما في ماء البحر يجب أن يحتوي حوض  NaClللمحافظة على تركيز كلوريد الصوديوم  -1
  في المحلول ؟NaClما النسبة المئوية بالكتلة لكلوريد الصوديوم .ماء  g 100لكل  g NaCl 3.6ا/سماك على 

  

  

  

مذابة في  NaHCO3من كربونات الصوديوم الھيدروجينية  g 20ما النسبة المئوية بالكتلة لمحلول يحتوي على  -2
600g  من الماء ؟  

  

  

  

وكان لديك  %3.62في محلول مبيض المEبس ھي   NaOClاذا كانت النسبة المئوية بالكتلة لھيبوكلورات الصوديوم  -3
1500g   من المحلول فما كتلةNaOCl الموجودة في المحلول ؟  

  

  

  

  ماء ؟  155mlإيثانول مذاب في  35mlما النسبة المئوية بالحجم لWيثانول في محلول يحتوي على  -4

  

  

  

 L 1.1من كحول ا/يزوبروبيل مذاب في  24mlلى ما النسبة المئوية بالحجم لكحول ايزوبروبيل في محلول يحتوي ع -5
  ماء ؟

  

  

  

  

  



  

ما مو!رية ھذا المحلول إذا  C6H12O6من سكر الجلوكوز  g 5.10من محلول حقن الوريد على  100.5mlيحتوي  -6
  ؟  g/mol 180.16علمت أن الكتلة المولية للجلوكوز ھي 

  

  

  

  

  من المحلول ؟   L 1.5في  C6H12O6من الجلوكوز  g 40ما مو!رية محلول مائي يحتوي على  -7

  

  

  

  ) Ca = 40  - Cl = 35.5(؟ M 0.10من محلول تركيزه   L 1الذائبة في  CaCl2ما كتلة  -8

  

  

  

    L 0.5وحجمه   M 0.300تركيزه     CaCl2ما الحجم ال�زم بالمليمترات لتحضير محلول من كلوريد الكالسيوم   - 9
  ؟   M 2.00 إذا كان تركيز محلوله القياسي 

  

  

  

  ؟   L 0.300وحجمه   1.25MالEزم لتحضير محلول مخفف منه تركيز  M  KI 3.00ما حجم المحلول القياسي  - 10

  

  

  

 احسب مو!لية. من الماء  g 100إلى  NaClمن كلوريد الصوديوم   g 4.5أضاف طالب في إحدى التجارب  -11
  ؟)   Na =23     -     Cl = 35.5(إذا علمت أن .المحلول

  

  

  

  

  

  



  

 ( ماء  علما بأن  g 1000.0ذائبه في    Na2SO4  من كبريتات الصوديوم   g 10.0ما مو!لية محلول يحتوي على  -12
Na =23   -   S = 32   -   O = 16 ( ؟  

  

  

  

25من الماء عند درجه حرارة   L 1.0في   atm 4.0من غاز ما عند ضغط مقداره   0.85gإذا ذاب  -13
°
C   . فكم يذوب

  درجه الحرارة نفسھا ؟  1.0atmمن الماء عند ضغط مقداره    L 1.0منه في 

  

  

  

فما كمية الغاز نفسه التي تذوب عند ضغط   20.0KPaمن الماء عند ضغط    L 1.0 من غاز ما في  0.55gإذا ذاب  -14
110 KPa    ؟  

  

  

  

  

  مامقدار ا!رتفاع في درجة الغليان وا!نخفاض في درجه التجمد لمحلول مائي من كلوريد الصوديوم  - 15

  ؟)   Kf  = 1.62   -   kb= 0.512 : علما بأن (  .  m 0.029تركيزه 

  

  

  

غير من أي مذاب   m 0.625احسب ا!رتفاع في درجة الغليان وا!نخفاض في درجة التجمد لمحلول مائي تركيزه  -16
  ؟)  Kf  = 1.62   -   kb= 0.512 : علما بأن ( متطاير وغير متأين ؟ 

  

  

  

  ما مقدار ا!رتفاع في درجة الغليان وا!نخفاض في درجة التجمد لمحلول السكروز في ا!يثانول الذي  -17

  Kf  =1.99   -   kb= 1.22  ):  علما بأن ( ؟ m 0.40تركيزه  

  

  

  تم الباب ا!ول 


